Задание А 22 (ЕГЭ 2013 г)

Электролитическая диссоциация  электролитов  в водных  растворах.  Сильные  и слабые электролиты.
1. Наибольшее количество сульфат-ионов образуется в растворе при диссоциации 1 моль:

1) сульфата натрия                                                          2) сульфата меди(II)

3) сульфата алюминия                                                    4) сульфата кальция

2. Ионы I- образуются при диссоциации:

1) KIO3                2) KI                      3) C2H5I                  4) NaIO4
3. Наибольшее количество сульфат-ионов образуется в растворе при диссоциации 1 моль:

1) сульфата натрия                                                   2) сульфата меди(II)

3) сульфата хрома(III)                                             4) сульфата кальция

4. Электрический ток проводит:

1) спиртовой раствор иода                                     2) расплав парафина

3) расплав ацетата натрия                                      4) водный раствор глюкозы

5. В качестве анионов только ионы ОН- образуются при диссоциации:

1) СН3ОН            2) Zn(OH)Br               3) NaOH               4) CH3COOH

6. Электролитм является каждое из двух веществ:

1) пропанол и соляная кислота                                 2) серная кислота и бензол

3) хлорид натрия и гидроксид калия                        4) серная кислота и толуол

7. Наибольшее количество сульфат-ионов образуется в растворе при диссоциации 1 моль:

1) сульфата натрия                                                   2) сульфата меди(II)

3) сульфата железа(III)                                             4) сульфата кальция
8. Верны ли следующие суждения о диссоциации оснований:

А. Основания в воде диссоциируют на катионы металла(или катион NH4+) и гидроксид анионы ОН- 

Б. Других анионов, кроме ОН-, основания не образуют

1) верно только А       2) верно только Б       3) верны оба суждения          4) оба суждения неверны

9. Электрический ток не проводят водные растворы:                                                                                         1) хлорида калия и гидроксида кальция,                       2) этанола и хлороводорода,                                       3) пропанола и ацетона,                                                  4) глюкозы и ацетата калия.
10. Электролитами являются оба вещества:                                                                                                          1) уксусная кислота и этилацетат,                                2) бромоводород и этанол,                                                3) пропанол и ацетон,                                                    4) пропановая кислота и ацетат натрия.

11. Слабым электролитом является: 1) НСООК     2) НСООН     3) (НСОО)2Са       4) Са(ОН)2   

12. Электролитом является каждое из двух веществ:                                                                                               1) бутанол и бутановая кислота,                            2) бутанол и изопропил,                                                           3) ацетон и ацетат калия,                                       4) ацетат натрия и хлорид метиламмония.

13. Электролиты расположены в порядке увеличения степени диссоциации в ряду:                                               1) HNO2, HNO3, NH3•H2O                                   2) HNO3, H2SO4, H2SO3                                                                    3) HCl, CH3COOH, HClO4                                   4) CH3COOH, H2SO3, H2SO4 
14. Сила электролитов увеличивается в ряду:                                                                                                                 1) HI, HBr, HF            2) H2O, HCl, H2S             3) H2O, H2S, HI                 4) KI, HI, HF
15. Электролитом, более сильным, чем уксусная кислота, является:                                                             1) масляная кислота,       2) фенол,          3) муравьиная кислота,             4) угольная кислота.

16. Практически необратимо в водном растворе диссоциирует:                                                                                     1) уксусная кислота,  2) бромоводородная кислота,  3) гидрат аммиака,  4) пропионовая кислота

17. Уравнением электролитической диссоциации является:                                                                                    1) HCl → H2 + Cl2      2) H+ + OH─ → H2O       3) NaOH → Na+ + OH─       4) PBr5 [image: image2.png]


 PBr3 + Br2  
18. Формула сильного и слабого электролита соответственно:                                                                                       1) HNO2 и HNO3        2) HNO3 и H2SO4         3) HCl и CH3COOH        4) CH3COOH и H2SO3  
19. Наибольшее количество сульфат-ионов образуется в растворе при диссоциации 1 моль:                            1) сульфата натрия,          2) сульфата меди(II),        3) сульфата алюминия,      4) сульфата кальция
20. Электролитами не являются:                                                                                                                            1) глюкоза, метанол, глицерин                       2) этанол, хлорид кальция, сульфат бария,                              3) ацетат натрия,  гидроксид натрия, бензоат натрия,                                                                                       4) сульфат цинка, сахароза, муравьиная кислота 

21. Лампочка прибора для испытания электропроводности наиболее ярко горит в растворе:                               1) уксусной кислоты,          2) этилового спирта,        3) сахара,             4) хлорида натрия

22. Двухзарядные катионы образуются при диссоциации:                                                                                                                             1) H2SO4                 2) Cu(NO3)2               3) Na2CO3              4) Fe2(SO4)3 

23. 2 моль ионов образуется при полной диссоциации 1 моль:                                                                                                   1) K3PO4          2) Na2S            3) K2CO3           4) NaCl
24. Из приведенных веществ самый слабый электролит – это: 1) BaCl2   2) Ba(OH)2   3) H2S   4) K2SO4 

25. Из приведенных утверждений:                                                                                                                            А. Степень диссоциации показывает, какая часть от общего числа молекул продиссоциировала.   Б. Электролит – это твердое вещество, проводящее электрический ток.                                                         1) верно только А       2) верно только Б          3) верны А и Б            4) оба утверждения неверны
26. Степень диссоциации уксусной кислоты повысится при:                                                                                    1) разбавлении водой,                                                2) охлаждении раствора,                                                                3) добавлении безводной уксусной кислоты,         4) добавлении ацетата натрия.

27. Из приведенных утверждений:                                                                                                                       А.При диссоциации электролит распадается на простые вещества.                                                                             Б. Степень диссоциации уменьшается при разбавлении концентрированного раствора.                             1) верно только А       2) верно только Б          3) верны А и Б            4) оба утверждения неверны

28. Двухзарядные анионы образуются при диссоциации: 1) FeCl2   2) Ca3(PO4)2   3) Na2SO4   4) KNO2 

29. 4 моль ионов образуется при полной диссоциации 1 моль: 1) NaCl   2) H2S   3) KNO3   4) K3PO4
30. Сильным электролитом является: 1) HCl            2) H2O           3) H2SO3           4) H2S
31. Слабым электролитом является:   1) HNO3         2) H2S            3) H2SO4           4) HCl   

32. Сильным электролитом является каждое из веществ в ряду:                                                                        1) Сu(OH)2, NaCl, H3PO4                      2) FeCl3, H2S, NaOH                                                                                      3) Na2SO4, HNO3, NaOH                       4) KNO3, H3N, Mg(OH)2 

33. Только слабые электролиты представлены в ряду:                                                                                                           1) H2SO4, KNO3, NaOH                        2) HCl, Cu(OH)2, H2O                                                                                 3) H2S, AlCl3, KOH                               4) H2SO3, H2O, Mg(OH)2 

34. Веществом, которое при диссоциации в качестве катионов образует только ионы Н+, является:                 1) HCl           2) H3N         3) CH4         4) CaH2 
35. Веществом, которое при диссоциации в качестве анионов образует только ионы ОН–, является:  1) Cu(OH)Cl            2) C2H5OH            3) LiOH                  4) CH3COOH
36. Наибольшее количество ионов Na+ образуется при диссоциации 1 моль:                                                          1) фосфата натрия,       2) гидроксида натрия,      3) сульфата натрия,      4) гидросульфида натрия.

37. Наибольшее количество ионов Сl– образуется при диссоциации 1 моль:                                                                     1) хлорида железа(II)         2) хлорида алюминия,        3) хлорида калия,           4) хлорида меди(II)

38. Наибольшее количество ионов ОН– образуется при диссоциации 1 моль:                                                  1) гидроксида бария,     2) гидроксида меди(II),    3) гидроксида кальция,  4) гидроксида серы (VI)
39. Вещество, при диссоциации которого образуются катионы Na+, H+, а также [image: image4.png]S0Z



, является:                     1) кислотой,           2) средней солью,            3) щелочью,              4) кислой солью.
40. Верны ли следующие суждения:                                                                                                                              А. Серная кислота диссоциирует ступенчато.                                                                                                                           Б. В растворе серной кислоты присутствуют только ионы H+ и [image: image6.png]S0Z



.                                                                            1) верно только А          2) верно только Б          3) верны оба суждения    4) оба суждения неверны
41. Общее количество положительных и отрицательных ионов, образовавшихся при полной диссоциации 0,2 моль вещества в водном растворе, равно 0,8 моль. Укажите формулу вещества: 1) H2SO4                 2) CCl4           3) Al(NO3)3         4) Al2(SO4)3  
42. Слабым электролитом является раствор:                                                                                                             1) серной кислоты,          2) азотной кислоты,         3) гидроксида натрия,            4) аммиака
43. Общее количество положительных и отрицательных ионов, образовавшихся при полной диссоциации 0,2 моль вещества в водном растворе, равно 0,6 моль. Укажите формулу вещества: 1) HNO3           2) NO          3) Cu(NO3)2          4) Cr(NO3)3   
44. Общее количество положительных и отрицательных ионов, образовавшихся при полной диссоциации 0,15 моль вещества в водном растворе, равно 0,3 моль. Укажите формулу вещества: 1) HNO3          2) CO           3) FeCl2              4) Cr2(SO4)3  
45. Общее количество положительных и отрицательных ионов, образовавшихся при полной диссоциации 0,4  моль вещества в водном растворе, равно 2 моль. Укажите формулу вещества:  1) CO             2) H2SO4         3) Na2SO4            4) Fe2(SO4)3 
46. Общее количество положительных и отрицательных ионов, образовавшихся при полной диссоциации 0,5 моль вещества в водном растворе, равно 1,5 моль. Укажите формулу вещества: 1) HClO3         2) PH3         3) BaCl2           4) Al(NO3)3  
47. Общее количество положительных и отрицательных ионов, образовавшихся при полной диссоциации 0,3 моль вещества в водном растворе, равно 1,2 моль. Укажите формулу вещества: 1) Na2SO4             2) CF4           3) Fe(NO3)3            4) Cr2(SO4)3   
48. Молекулы какой из кислот присутствуют в ее разбавленном растворе?                                                            1) уксусной,          2) соляной,          3) серной,             4) трифторуксусной
49. На один моль анионов приходится два моль катионов в растворе:                                                                        1) сульфата магния,           2) сульфата натрия,       3) гидросульфата натрия,    4) хлорида натрия
50. У какого из веществ при растворении в воде ковалентная связь переходит в ионную?                                           1) HCl            2) NaCl           3) NaOH          4) C2H5OH
51. В растворе какой из кислот концентрацией 0,1 моль/л среда наиболее кислая?                                           1) уксусной,       2) пропионовой,        3) 2,2-дихлорпропионовой,        4) 3,3-дихлорпропионовой.
52. В растворе какой из кислот концентрацией 0,1 моль/л среда наиболее кислая?                                           1) уксусной,       2) пропионовой,        3) муравьиной,         4) соляной
53. В растворе какой из кислот концентрацией 0,1 моль/л среда наименее  кислая?                                           1) серной,       2) сернистой,         3) соляной,           4) хлорной    
54. В растворе какой из кислот концентрацией 0,1 моль/л среда наименее  кислая?                                           1) HF             2) HCl            3) HBr           4) HI                     
55. Общее количество положительных и отрицательных ионов, образовавшихся при полной диссоциации 0,25 моль вещества в водном растворе, равно 0,75 моль. Укажите формулу вещества:    1) NaNO3             2) N2O            3) Na2SO4              4) Al(NO3)3           
56. Общее количество положительных и отрицательных ионов, образовавшихся при полной диссоциации 0,6 моль вещества в водном растворе, равно 3 моль. Укажите формулу вещества:       1) HClO3                 2) SiF4           3) MgSO4          4) Cr2(SO4)3          
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